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Klappen Sie vor dem Lesen die Seite mit den Abbildungen aus und machen 
Sie sich anschließend mit allen Funktionen des Gerätes vertraut.

	� Before reading, please unfold the page with the illustrations and 
familiarise yourself with all of the device‘s functions.
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REGELBARE LÖTSTATION
PLS 48 D2

Einleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen Gerätes.
Sie haben sich damit für ein hochwertiges Produkt entschieden. Die 
Bedienungsanleitung ist Bestandteil dieses Produkts. Sie enthält wichtige 
Hinweise für Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie sich vor 
der Benutzung des Produkts mit allen Bedien- und Sicherheitshinweisen 
vertraut. Benutzen Sie das Produkt nur wie beschrieben und für die angege-
benen Einsatzbereiche. Händigen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe des 
Produkts an Dritte mit aus.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Das Gerät ist für Elektroniklötungen im Freizeit- und Heimwerkerbereich 
vorgesehen. Es ist dabei für Anwendungen wie Lötarbeiten, Schweißkleben 
von Kunststoffen und das Aufbringen von Verzierungen bestimmt. Benutzen 
Sie das Gerät nur wie beschrieben und für die angegebenen Einsatzbereiche. 
Das Gerät ist nicht für den gewerblichen Einsatz bestimmt. Jede andere 
Verwendung oder Veränderung des Gerätes gilt als nicht bestimmungsgemäß 
und birgt erhebliche Unfallgefahren. Für aus bestimmungswidriger Verwendung 
entstandene Schäden übernimmt der Hersteller keine Haftung. 

Ausstattung
	n Feinlötkolben
	o Lötzinn
	p Aufbewahrungsfach für Lötspitze
	q Temperaturregler
	r EIN-/AUS-Schalter
	s Lötschwamm
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	t Lötspitze
	u Spiralfeder (Multifunktionshalterung)
	v Transparente Abdeckung

Lieferumfang
1 �Regelbare Lötstation PLS 48 D2  

inkl. 2 Standard-Lötspitzen (1 x vormontiert)
1 Lötzinn, ø 1,0 mm, 5 g
1 Lötzinn, ø 1,5 mm, 5 g
1 Lötschwamm
1 Bedienungsanleitung

Technische Daten
Bemessungsspannung:	 230 V ~ (Wechselstrom)
Bemessungsfrequenz:	 50 Hz
Bemessungsaufnahme: 	 48 W
Temperaturbereich: 	 ca. 100–500 °C
Netzkabel:	 2,00 m vom Netzstecker bis zur Station;
	 1,00 m vom Feinlötkolben bis zur Station

Erklärung der Symbole
 Lesen Sie diese Gebrauchsanleitung aufmerksam durch

 �Gefahrenzeichen mit Angaben zur Verhütung von Personen- oder 
Sachschäden 
 �Gefahrenzeichen mit Angaben zur Verhütung von Personenschäden 
durch elektrischen Schlag 

 �Dämpfe können beim Einatmen u.a. zu Kopfschmerzen und   
Ermüdungserscheinungen führen. 

 Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmüll!
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	 Sicherheit
Sicherheitshinweise

 WARNUNG!

Wichtiger Hinweis: Lesen Sie diese Gebrauchsanleitung 
aufmerksam durch, um sich mit dem Gerät vertraut 
zu machen. Bewahren Sie die Anweisung auf, um 
sie von neuem lesen zu können. Zusammenbau und 
Einstellungen, die vom Hersteller vorgenommen 
wurden, sind nicht zu verändern. Es kann gefährlich 
sein, eigenmächtig am Gerät bauliche Änderungen 
vorzunehmen, Teile zu entfernen oder andere Teile 
zu verwenden, die für das Gerät nicht vom Hersteller 
zugelassen sind (bei eigenmächtig am Gerät 
vorgenommenen baulichen Änderungen besteht z.B. 
Verbrennungsgefahr).

Die Lötstation ist ausschließlich für den 
privaten, nicht gewerblichen Betrieb im 
trockenen Innenbereich vorgesehen.

•�Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und 
darüber sowie von Personen mit verringerten 
physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten 
oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt 
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werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich 
des sicheren Gebrauchs des Gerätes unterwiesen 
wurden und die daraus resultierenden Gefahren 
verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. 
Reinigung und Benutzerwartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.

•�Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes 
beschädigt wird, muss sie durch den Hersteller oder 
seinen Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte 
Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu 
vermeiden.	

 ACHTUNG GEFAHR VON 
ELEKTRISCHEM SCHLAG! Die Lötstation 
nicht verwenden, wenn der Griff, die 
Netzleitung oder der Stecker beschädigt 
sind. Das Gerät niemals öffnen!
		
•�VERBRENNUNGSGEFAHR! Prüfen Sie vor der 

Benutzung ob die Werkzeugspitze ordnungsgemäß 
am Gerät angebracht ist. Berühren Sie nie die 
erhitzte Lötspitze oder das geschmolzene Lot. Es 
besteht Verbrennungsgefahr. Lassen Sie das Gerät 
unbedingt abkühlen, bevor Sie Gerätekomponenten 
wechseln, reinigen oder überprüfen. Die heiße 
Werkzeugspitze und deren Aufnahme darf nicht mit 
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Haut, Haaren etc. in Verbindung gebracht werden. 
Verbrennungsgefahr.

•�Lassen Sie den Feinlötkolben nach der Arbeit nur 
an der Luft abkühlen. Auf keinen Fall mit Wasser 
abschrecken!

•�VORSICHT! BRANDGEFAHR! Verwenden Sie 
ausschließlich die Multifunktionshalterung zum 
Ablegen des heißen Feinlötkolbens.

•�Bei Arbeitspausen muss der Feinlötkolben in der 
Multifunktionshalterung abgelegt und das Gerät von 
der Spannungsquelle getrennt werden.

•�Halten Sie das Gerät von brennbarem Material fern.
•�Während der Verwendung keinen großen Druck auf 

die Spitzen ausüben. Bei Druck können die dünnen 
Spitzen verbiegen. 

•�Ein Brand kann entstehen wenn mit dem Gerät nicht 
sorgsam umgegangen wird.

•�Lassen Sie das eingeschaltete Gerät nie 
unbeaufsichtigt.

•�VORSICHT! VERLETZUNGSGEFAHR! Halten Sie 
Ihre Hände vom erhitzten Werkstück fern. Die Hitze 
kann durch das Werkstück hindurch abgegeben 
werden.

•�Vermeiden Sie den Kontakt der heißen Lötspitze 
mit den Kunststoffteilen der Multifunktionshalterung. 
Andernfalls kann es zu Beschädigungen am Gerät 
kommen.
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•�Ziehen Sie bei Gefahr sofort den Netzstecker aus 
der Steckdose.

•�VORSICHT! VERGIFTUNGSGEFAHR! Atmen Sie 
keine Dämpfe ein. 

•�Sorgen Sie bei längeren Arbeiten, bei denen 
gesundheitsgefährdende Dämpfe entstehen 
können, immer für eine ausreichende Belüftung der 
Arbeitsstätte. Es wird empfohlen Schutzkleidung 
wie Schutzhandschuhe, Mundschutz sowie eine 
Arbeitsschürze zu tragen.

•�Vermeiden Sie es, in Räumen, in denen gelötet wird, 
zu essen, zu trinken und zu rauchen. Andernfalls 
könnten an den Händen haftende Bleispuren über 
Lebensmittel oder Zigaretten in den menschlichen 
Organismus gelangen. 

•�Entfernen Sie vor der Benutzung brennbare 
Gegenstände, Flüssigkeiten und Gase aus dem 
Arbeitsbereich des Gerätes. Halten Sie Ihren 
Arbeitsbereich sauber um Unfällen vorzubeugen.

•�Platzieren Sie das Gerät auf eine waagrechte, 
stabile und rutschfeste Fläche. 

•�Bevor Sie den Netzstecker einstecken, ist die 
Stabilität des Gerätes zu prüfen. 

•�Waschen Sie sich nach dem Löten immer gründlich 
die Hände.

•�Werfen Sie Lötabfälle nie in den Hausmüll. 
Lötabfälle gehören zum Sondermüll. Nationale 
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und internationale Sicherheits-, Gesundheits-, und 
Arbeitsschutzvorschriften sind zu beachten.

•�Nach Gebrauch das Gerät auf den Ständer auflegen 
und abkühlen lassen, bevor es weggepackt wird.

•�Wenn das Gerät nicht benutzt wird, bewahren 
Sie es an einem sicheren Ort und vor Staub und 
Feuchtigkeit geschützt auf. 

Vor der Inbetriebnahme
Spiralfeder montieren
•	Stecken Sie den Bügel der Spiralfeder ❽ bis zum Anschlag in die dafür 

vorgesehene Aussparung der Lötstation (siehe Ausklappseite).

Lötspitze einsetzen / wechseln
 VORSICHT! VERBRENNUNGSGEFAHR!

Heizen Sie den Lötkolben ❶ nie ohne Lötspitze ❼ auf.
•	Das Entfernen der Lötspitze darf nur bei ausgeschaltetem Gerät und bei 

abgekühlter Lötspitze erfolgen.
•	Die Lötspitze verfügt über ein Schraubgewinde und lässt sich somit schnell 

und einfach am Lötkolben auswechseln.
•	Drehen Sie die Lötspitze gegen den Uhrzeigersinn heraus.
•	Drehen Sie die Lötspitze im Uhrzeigersinn fest.

 HINWEIS
•	Vor dem Gebrauch die Schutzkappe von der Lötspitze ❼ entfernen.
•	Vor der ersten Inbetriebnahme der Lötstation und auch bei Verwendung 

jeder neuen Lötspitze muss die Lötspitze ❼ zunächst verzinnt werden.
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Inbetriebnahme
Ein- / ausschalten und Temperatur einstellen
Einschalten und Temperatur einstellen:
Stecken Sie den Netzstecker in eine passende Steckdose und drücken Sie 
den EIN- / AUS-Schalter ❺ in die Position „I“.
Drehen Sie den Temperaturregler ❹ und stellen Sie so die gewünschte 
Temperatur ein.

 HINWEIS
•	Vor dem Gebrauch die Schutzkappe von der Lötspitze ❼ entfernen.
•	Vor der ersten Inbetriebnahme der Lötstation und auch bei Verwendung 

jeder neuen Lötspitze muss die Lötspitze ❼ zunächst verzinnt werden.

 HINWEIS
•	Voraussetzung für einwandfreie Lötungen ist die Verwendung eines 

geeigneten Lötzinns. Zudem können perfekte Lötstellen nur dann erreicht 
werden, wenn die richtige Löttemperatur erreicht wird. Bei zu niedriger 
Löttemperatur fließt das Lötzinn nicht genügend und verursacht unsaubere 
Lötstellen (sog. kalte Lötstellen). Durch zu hohe Löttemperaturen verbrennt 
das Lötmittel und das Lötzinn fließt nicht. Darüber hinaus können die zu 
bearbeitenden Materialien zerstört werden.

Nachstehend Temperatureinstellungen für die gängigsten Anwendungen. Je 
nach Lötzinn / Hersteller sind Unterschiede möglich. Die Stufen besitzen keine 
Einrastfunktion, welche eine immer gleiche Einstellung in der vorgewählten 
Stufe gewährleisten. Geringfügige Abweichungen möglich.

Stufe min = Raumtemperatur
•	Stufe 1 = 	 ca. 100 °C – Aufwärmstufe und für Lote mit entsprechend 

niedriger Schmelztemperatur. Aufheizzeit: ca. 1:00 Minuten
•	Stufe 2 = 	 ca. 200 °C Schmelzpunkt der häufigst verwendeten 

Weichlote.
		  Aufheizzeit: ca. 1:40 Minuten
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•	Stufe 3 = 	 ca. 300 °C Normalbetrieb, z.B. bei der Verwendung von 
bleifreiem Lötzinn.
Aufheizzeit: ca. 3:00 Minuten

•	Stufe 4 = 	 ca. 400 °C hohe Löttemperatur, z.B. zum Entlöten kleiner 
Lötstellen.

       Aufheizzeit: ca. 4:30 Minuten
•	Stufe 5 = 	 ca. 500 °C – maximale Löttemperatur, z.B. zum Entlöten 

großer Lötstellen.
Aufheizzeit: ca. 6:30 Minuten

Ausschalten
HINWEIS
Stellen Sie den Lötkolben ❶ nach Gebrauch immer wieder
zurück in die Spiralfeder ❽.
•	Drücken Sie den EIN- / AUS-Schalter ❺ in die Position „0“. Ziehen Sie 

bei Nichtgebrauch den Netzstecker aus der Steckdose.		

Lötschwamm
 ACHTUNG

•	Die heiße Lötspitze ❼ darf niemals mit einem trockenen Lötschwamm 
❻ in Berührung kommen. Andernfalls kann der Lötschwamm beschädigt 
werden.

HINWEIS
•	Der Lötschwamm dient zum Reinigen der Lötspitze.
•	Feuchten Sie den Lötschwamm nur leicht an, bevor Sie ihn benutzen. 

Überschüssige Flüssigkeit ist vor Verwendung abseits vom Gerät 
auszudrücken. 

Löten	
	 Dämpfe können beim Einatmen u.a. zu Kopfschmerzen und 		

	 Ermüdungserscheinungen führen.
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•	Der Lötkolben ist mit einer Nennleistung von 48 Watt ideal für 
Elektroniklötungen.

•	Durch seine Bauform ist er besonders für schwer zugängliche und feine 
Lötarbeiten geeignet.

•	Reinigen Sie die Lötspitze ❼ am feuchten Lötschwamm ❻.
•	Nach dem Reinigen muss die Lötspitze verzinnt werden. Verzinnen Sie die 

heiße Lötspitze hierzu durch das Abschmelzen von Lötzinn ❷.
•	Führen Sie die Lötspitze an die Lötstelle heran und erhitzen Sie diese.
•	Bringen Sie das Lötzinn (mit Flussmittel) zwischen Lötstelle und Lötspitze 

zum Schmelzen.
•	Führen Sie weiteren Lötzinn hinzu, bis die gesamte Lötstelle benetzt ist.
•	Entfernen Sie anschließend sofort die Lötspitze, um das geschmolzene Lot 

nicht zu überhitzen.
•	Lassen Sie das Lot erstarren und vermeiden Sie Erschütterungen.		

			 
HINWEIS
Das Flussmittel ist entweder im Lot enthalten oder es wird separat angewendet. 
Informieren Sie sich beim Kauf über die
Art der Anwendung und das geeignete Lötmittel.

Wartung und Reinigung
 �WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR! Ziehen Sie 
immer den Netzstecker aus der Steckdose und 
lassen Sie das Gerät abkühlen, bevor Sie 
Arbeiten am Gerät durchführen.

•	Reinigen Sie das Gerät nach Abschluss der Arbeit.
•	Verwenden Sie zur Reinigung des Gehäuses ein Tuch und ggf. ein mildes 

Reinigungsmittel.
•	Verwenden Sie keinesfalls scharfe Gegenstände, Benzin, Lösungsmittel 

oder Reiniger, die Kunststoff angreifen.
•	Vermeiden Sie, dass Flüssigkeiten in das Innere des Gerätes gelangen.
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HINWEIS
Ersatzteile (wie z. B. Lötspitzen) können Sie über unsere Service Hotline 
bestellen.

Entsorgung
Lötabfälle
Werfen Sie Lötabfälle nie in den Hausmüll. Lötabfälle gehören zum 
Sondermüll. Nationale und internationale Sicherheits-, Gesundheits-, und 
Arbeitsschutzvorschriften sind zu beachten.

Gerät entsorgen

 �Die Verpackung besteht aus umweltfreundlichen Materialien, die Sie 
über die örtlichen Recyclingstellen entsorgen können.

 �Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den 
Hausmüll!

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne bedeutet, dass dieses Gerät 
am Ende der Nutzungszeit nicht über den Haushaltsmüll entsorgt werden 
darf. Das Gerät ist bei eingerichteten Sammelstellen, Wertstoffhöfen oder 
Entsorgungsbetrieben abzugeben. Zudem sind Vertreiber von Elektro- 
und Elektronikgeräten sowie Vertreiber von Lebensmitteln zur Rücknahme 
verpflichtet. LIDL bieten Ihnen Rückgabemöglichkeiten direkt in den Filialen 
und Märkten an. Rückgabe und Entsorgung sind für Sie kostenfrei.

Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das Recht, ein entsprechendes 
Altgerät unentgeltlich zurückzugeben.

Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, unabhängig vom Kauf eines 
Neugerätes, unentgeltlich (bis zu drei) Altgeräte abzugeben, die in keiner 
Abmessung größer als 25 cm sind.
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Bitte löschen Sie vor der Rückgabe alle personenbezogenen Daten.

Bitte entnehmen Sie vor der Rückgabe Batterien oder Akkumulatoren, die 
nicht vom Altgerät umschlossen sind, sowie Lampen, die zerstörungsfrei 
entnommen werden können und führen diese einer separaten Sammlung 
zu.“ 

Entsorgen Sie die Verpackung umweltgerecht. Beachten Sie die 
Kennzeichnung auf den verschiedenen
Verpackungsmaterialien und trennen Sie diese gegebenenfalls gesondert. 
Die Verpackungsmaterialien sind gekennzeichnet mit Abkürzungen (a) und 
Ziffern (b) mit folgender Bedeutung: 1–7: Kunststoffe, 20–22: Papier und 
Pappe, 80–98: Verbundstoffe

 Möglichkeiten zur Entsorgung des ausgedienten Produkts erfahren Sie 
bei Ihrer Gemeinde- oder
Stadtverwaltung.
						    
Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU müssen verbrauchte 
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer umweltgerechten 
Wiederverwertung zugeführt werden.
Möglichkeiten zur Entsorgung des ausgedienten Gerätes erfahren Sie bei 
Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung.

Garantie der CFH Löt- und Gasgeräte GmbH
Sehr geehrte Kundin,
sehr geehrter Kunde, Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre Garantie ab 
Kaufdatum. Im Falle von Mängeln dieses Produkts stehen Ihnen gegen 
den Verkäufer des Produkts gesetzliche Rechte zu. Diese gesetzlichen 
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Rechte werden durch unsere im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt. 

Garantiebedingungen 
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum. Bitte bewahren Sie den 
Original Kassenbon gut auf. Dieser wird als Nachweis für den Kauf 
benötigt. Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kaufdatum dieses Produkts 
ein Material- oder Fabrikationsfehler auf, wird das Produkt von uns – nach 
unserer Wahl – für Sie kostenlos repariert, ersetzt, oder der Kaufpreis 
erstattet. Diese Garantieleistung setzt voraus, dass innerhalb der Drei-
Jahres- Frist das defekte Gerät und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt 
und schriftlich kurz beschrieben wird, worin der Mangel besteht und wann 
er aufgetreten ist. Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt ist, 
erhalten Sie das reparierte oder ein neues Produkt zurück. Mit Reparatur 
oder Austausch des Produkts beginnt kein neuer Garantiezeitraum.  

Garantiezeit und gesetzliche Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung nicht verlängert. Dies 
gilt auch für ersetzte und reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf 
vorhandene Schäden und Mängel müssen sofort nach dem Auspacken 
gemeldet werden. Nach Ablauf der Garantiezeit anfallende Reparaturen 
sind kostenpflichtig. 

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitätsrichtlinien sorgfältig produziert 
und vor Auslieferung gewissenhaft geprüft. 
Die Garantieleistung gilt für Material- oder Fabrikationsfehler. Diese 
Garantie erstreckt sich nicht auf Produktteile, die normaler Abnutzung 
ausgesetzt sind und daher als Verschleißteile angesehen werden können 
oder für Beschädigungen an zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter, Akkus 
oder die aus Glas gefertigt sind. 
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Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt beschädigt, nicht sachgemäß 
benutzt oder gewartet wurde. Für eine sachgemäße Benutzung des 
Produkts sind alle in der Bedienungsanleitung aufgeführten Anweisungen 
genau einzuhalten. Verwendungszwecke und Handlungen, von denen in 
der Bedienungsanleitung abgeraten oder vor denen gewarnt wird, sind 
unbedingt zu vermeiden. 

Das Produkt ist lediglich für den privaten und nicht für den gewerblichen 
Gebrauch bestimmt. Bei missbräuchlicher und unsachgemäßer Behandlung, 
Gewaltanwendung und bei Eingriffen, die nicht von unserer autorisierten 
Service-Niederlassung vorgenommen wurden, erlischt die Garantie.  

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anliegens zu gewährleisten, folgen Sie 
bitte den folgenden Hinweisen:
- Bitte halten Sie für alle Anfragen den Kassenbon und die Artikelnummer 
(z. B. IAN 436729_2304) als Nachweis für den Kauf bereit.
- Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem Typenschild am Produkt, einer 
Gravur am Produkt, dem Titelblatt Ihrer Anleitung (unten links) oder dem 
Aufkleber auf der Rück- oder Unterseite des Produktes.
- Sollten Funktionsfehler oder sonstige Mängel auftreten kontaktieren Sie 
zunächst die nachfolgend benannte Serviceabteilung telefonisch oder 
per E-Mail. 
- Ein als defekt erfasstes Produkt können Sie dann unter Beifügung des 
Kaufbelegs (Kassenbon) und der Angabe, worin der Mangel besteht und 
wann er aufgetreten ist, für Sie portofrei an die Ihnen mitgeteilte Service 
Anschrift übersenden.  
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 �Auf www.lidl-service.com können Sie diese und 
viele weitere Handbücher, Produktvideos und 
Installationssoftware herunterladen. Mit diesem 
QR-Code gelangen Sie direkt auf die Lidl-Service-
Seite (www.lidlservice.com) und können durch die 
Eingabe der Artikelnummer (IAN) 436729_2304 ihre 
Bedienungsanleitung öffnen. 

Serviceadresse & Importeur
CFH Löt- und Gasgeräte GmbH
Bahnhofstraße 50
D-74254 Offenau
DEUTSCHLAND
Tel.: +49 (0) 7136 / 95 94-0
Fax.: +49 (0) 7136 / 95 94-44
Internet: www.CFH-GmbH.de
E-Mail: info@CFH-GmbH.de

Technische und optische Änderungen vorbehalten.
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ADJUSTABLE SOLDERING STATION
PLS 48 D2

Introduction
Congratulations on your purchase of your new product.
You have decided to buy a high quality product. This instruction 
manual is an integral part of this product. It contains important 
information on safety, use and disposal. Be sure to familiarise 
yourself with all of the operating and safety instructions before you 
use the product. Use the product only as described and for the 
specified areas of application. Hand over all documents to third 
parties when transferring the product.  

 
Intended use
The device has been designed for electronic soldering in the recreational 
and DIY sectors. It is intended for uses such as soldering, welding of plastics 
and attaching decorations. The device is only to be used as described and 
only for the specified areas of application. The device has not been designed 
for commercial use. Any other use or any modification made to the device 
will be considered to be improper use, and it will involve a considerable 
risk of accidents. The manufacturer will not accept liability for any damage 
resulting from improper use. 

Equipment
❶ Fine soldering iron
❷ Solder
❸ Soldering tip storage compartment
❹ Temperature controller
❺ ON/OFF switch
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❻ Solder sponge
❼ Soldering tip
❽ Spiral spring (multifunction holder)
❾ Transparent cover

Delivery
1 Adjustable soldering station PLS 48 D2
	 includes 2 x standard soldering tips (1 x pre-assembled)
1 x solder, Ø 1.0 mm, 5 g
1 x solder, Ø 1.5 mm, 5 g
1 x solder sponge
1 User manual

Technical specifications
Voltage rating: 		  230 V ~ (AC)
Frequency rating:	 50 Hz
Consumption rating: 	 48 W
Temperature range: 	 approx. 100 – 500°C
Mains cable: 		  2.00 m from mains plug to the station;
		  1.00 m from fine soldering iron to the station

Symbol explanations

 Read through this instruction manual carefully

 �Danger signs with information on the prevention of personal injury or 
damage to property 
 �Danger sign with information about preventing personal injuries from 
an electric shock 

 �Inhaling the vapours might cause headaches and fatigue symptoms

 
 Never put electrical tools in your household waste!
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	 Safety
Safety instructions

 WARNING!

Important note: Read through this instruction 
manual carefully to become familiar with the 
device. Keep the leaflet for further reference. 
Assembly and settings made by the manufacturer 
are not to be changed. It can be dangerous to 
make unauthorised structural changes to the 
device, to remove parts or to use other parts 
that are not approved for the device by the 
manufacturer (e.g. there is a risk of burns if 
unauthorised structural changes are made to the 
device).

The soldering station is intended 
solely for private, non-commercial 
use in dry indoor areas.
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•	This device can be used by children aged 8 
years or older as well as by persons with reduced 
physical, sensory or mental capabilities or lack 
of experience and knowledge provided that 
they are being supervised or have been trained 
in the safe use of the device and understand the 
hazards that might occur. Children must never 
be allowed to play with the device. Children 
must never clean or handle the device without 
supervision.
•	If the connection cable is damaged, it must be 

replaced by the manufacturer or his service 
agent or a similarly qualified person in order to 
avoid hazards.	

 ATTENTION! RISK OF ELECTRIC 
SHOCK! Do not use the soldering 
station if the handle, the power 
cord or the plug is damaged. Never 
open the device!
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•	DANGER OF BURNS! Always check that the 

tool tip is fitted correctly in the device before 
you use it. Never touch the hot soldering tip 
or the molten solder. There is a risk of burns. 
Always leave the device to cool down before 
changing, cleaning or checking the device‘s 
components. The hot tool tip and its mounting 
must never come into contact with skin, hair etc. 
Danger of burns!
•	Leave the fine soldering iron to cool down in 

the air after it has been used. Never quench it 
in water!
•	CAUTION! FIRE HAZARD! The multifunction 

holder is to be used for the exclusive purpose of 
storing the hot fine soldering iron.
•	The fine soldering iron must be stored in the 

multifunction holder during work breaks and 
the device must also be disconnected from the 
power source.
•	Keep the device well away from combustible 
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materials.
•	Do not apply high pressure to the tips during 

use. When pressed, the thin tips can bend. 
•	A fire might occur if the device is not handled 

with care.
•	Never leave the switched-on device unattended.
•	CAUTION! RISK OF INJURY! Keep your hands 

away from the heated workpiece. Heat can be 
released through the workpiece.
•	Never let the hot soldering tip touch the 

multifunction holder‘s plastic parts. Otherwise 
this might result in the unit being damaged.
•	Pull the power plug out of the socket immediately 

if a dangerous situation occurs.
•	CAUTION! DANGER FROM TOXIC FUMES! 

Do not inhale the fumes. 
•	Always ensure that the workplace is adequately 

ventilated when working for long periods of 
time where vapours that are hazardous to 
health may be produced. We recommend that 
you always wear personal protective clothing 
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such as protective gloves, a breathing mask and 
an apron.
•	Do not eat, drink or smoke in areas where 

soldering is taking place. Otherwise traces of 
lead on your hands might get into your organs 
through the food or cigarettes. 
•	Remove all flammable objects, liquids and 

gases from the working area around the device 
before use. Keep the working area clean to 
prevent accidents.
•	Place the unit on a horizontal, stable and non-

slip surface. 

•	Check the stability of the unit before inserting 
the power cord plug. 

•	Always thoroughly wash your hands after 
soldering.
•	Never put soldering waste in your household 

waste. Solder waste should be disposed of as 
hazardous waste. You must always abide by 
national and international safety, health and 
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accident-prevention regulations.
•	After use, place the device on the stand and 

allow to cool before putting it away.
•	When the device is not being used it should 

be kept in a safe place away from dust and 
moisture. 

			 
Before starting
Fitting the spiral spring
•	 Insert the bracket of the spiral spring ❽ into the recess in the soldering 

station as far as it will go (see fold-out page).

Inserting / replacing the soldering tip
 CAUTION! DANGER OF BURNS!

Never heat the soldering iron ❶ without a soldering tip ❼ fitted to it.
•	The soldering tip is to be removed only after the device has been switched 

off and the soldering tip has cooled down.
•	The soldering tip has a screw thread and this means that it can be quickly 

and easily replaced on the soldering iron.
•	Unscrew the soldering tip counter-clockwise to remove it.
•	Screw the soldering tip in clockwise to secure it in place.

 NOTE
•	Remove the protective cap from the soldering tip ❼ before use.
•	Before starting up the soldering station for the first time and also when 

using a new soldering tip, the soldering tip ❼ must first be tinned.
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Starting-up
Switching on/off and setting the temperature
Switching on and setting the temperature:
Plug the mains plug into a suitable mains socket and then put the ON/OFF 
switch ❺ in the “I” position.
Turn the temperature control ❹ to configure it to the desired temperature.

 NOTE
•	Remove the protective cap from the soldering tip ❼ before use.
•	Before starting up the soldering station for the first time and also when 

using a new soldering tip, the soldering tip ❼ must first be tinned.

 NOTE
•	A prerequisite for perfect soldering is the use of a suitable soldering tin. 

Perfect soldered joints can only be realised after the correct soldering 
temperature has been reached. If the soldering temperature is too low, 
the solder will not flow adequately and this will cause poor soldered joints 
(so-called cold or dry joints). In excessive soldering temperatures, the 
soldering agent burns and the solder does not flow. This can also destroy 
the materials being soldered.

The temperature settings for the most common uses are shown below. 
Differences are possible depending on the solder/manufacturer. The different 
levels do not have locking functions, which ensures that the setting remains 
the same at the selected level. Slight deviations are possible.
Minimum level = room temperature
•	Level 1 = 	 Approx. 100°C – Warm-up stage and for solders with a 

correspondingly low melting temperature. Heating-up time: 
approx. 1 minutes and 00seconds

•	Level 2 = 	 Approx. 200°C – Melting point of the most frequently used 
soft solders.

		  Heating-up time: approx. 1 minutes and 40 seconds
•	Level 3 = 	 Approx. 300°C – For normal operation, e.g. when using 
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lead-free solder.
Heating-up time: approx. 3 minute and 00 seconds

•	Level 4 = 	 Approx. 400°C – High soldering temperature, e.g. for 
removing solder from small soldered joints.

       Heating-up time: approx. 4 minutes and 30 seconds
•	Level 5 = 	 Approx. 500°C – Maximum soldering temperature, e.g. for 

desoldering large solder joints.
Heating-up time: approx. 6 minutes and 30 seconds

Switching off
NOTE
Always replace the soldering iron ❶ in the
spiral spring ❽ after use.
•	Put the ON/OFF switch ❺ into the “0” position. When not in use, unplug 

the power cord from the power outlet.				  

Solder sponge
 ATTENTION

•	The hot soldering tip ❼ must never come into contact with a dry solder 
sponge ❻. Otherwise, the solder sponge might sustain damage.

NOTE
•	The solder sponge is used to clean the soldering tip.
•	Moisten the soldering sponge slightly before you use it. Any excess liquid 

must be removed from the vicinity of the device before it is used. 

Soldering						    
 �When inhaled, vapours can cause headaches and fatigue, among 
other things.

•	The soldering iron‘s rated power is 48 watts which makes it ideal for 
electronic soldering.

•	 Its design makes it especially suitable for difficult-to-access and fine 
soldering work.
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•	Clean the soldering tip ❼ on the moist solder sponge ❻.
•	The soldering tip must be tinned again after cleaning. Re-tin the hot 

soldering tip by melting solder ❷ onto it.
•	Place the soldering tip on the soldering joint and heat it up.
•	Position the solder (with flux) between the soldering joint and the soldering 

tip so that it can melt.
•	Keep the solder there until it melts and runs over the entire soldering joint.
•	 Immediately remove the soldering tip afterwards so that you do not 

overheat the molten solder.
•	Let the solder solidify and avoid vibrations.				  

	
NOTE
The flux is either included in the solder or it is applied separately. When you 
make your purchase, you should check
the type of application it should be used for and which solder is suitable for 
use.

Maintaining and cleaning
 �WARNING! RISK OF INJURY! Always 
disconnect the power cord from the power 
outlet, and wait for the machine to cool down 
before you attempt to work on the machine.

•	Clean the device after you finish your work.
•	To clean the housing, use a cloth and a mild detergent (if necessary).
•	Never use sharp objects, petrol, solvents or cleaning agents that can 

damage plastic.
•	Do not allow liquids to get inside the device.

NOTE
Spare parts (e.g. soldering tips) can be ordered from our service hotline.

Disposal
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Solder waste
Never put soldering waste in your household waste. Soldering waste is 
hazardous waste. Always abide by the national and international health 
and safety regulations.

Device disposal
 �The packaging is made from environmentally friendly materials that 
you can dispose of at local recycling stations.

 Never put electrical tools in your household waste!

 Dispose of the packaging in an environmentally friendly way. Pay 
attention to the labelling on the various
packaging materials and dispose of them separately if necessary. The 
packaging materials are marked with abbreviations (a) and numerals (b) that 
have the following meanings: 1–7: plastics, 20–22: paper and cardboard, 
80–98: composites

 Information on how to properly dispose of the used product can be 
obtained from your municipality or
administration.
						    
According to European Directive 2012/19/EU, used electrical tools must 
be collected separately and recycled in an environmentally friendly manner.
You can find out how to dispose of old devices from your local authority or 
town council.
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Guarantee of CFH Löt- und Gasgeräte GmbH
Dear Customer,
Dear customer, you will receive a 3-year guarantee on this device from the 
date of purchase. In the event of defects in this product, you have legal 
rights against the seller of the product. These legal rights are not restricted 
by the guarantee shown below. 

Terms of the Guarantee 
The warranty starts with the date of purchase. Always save the 
original receipt. It will be needed as proof of purchase. If a material or 
manufacturing defect occurs within three years from the date of purchase 
of this product, we will either repair or replace the product for you free 
of charge or refund the purchase price at our discretion. This guarantee 
requires that the defective device, proof of purchase (receipt) and a written 
short description of the defect and when it occurred are submitted to us 
within the three-year period. You will receive the repaired device or a new 
product if the defect is covered by our guarantee. A new guarantee period 
will not start with a repaired or replacement product.  

Warranty period and statutory warranty claims
The guarantee period will not be extended by the defects liability. This 
also applies to replaced or repaired parts. Damage and defects already 
existing at the time of purchase must be reported immediately after 
unpacking. After the warranty period incurred repairs are chargeable. 

Guarantee coverage
The device was carefully produced according to strict quality guidelines 
and it was diligently tested before delivery. 
The warranty applies to material or manufacturing defects. This guarantee 
does not cover product parts that are subject to normal wear and tear and 
are therefore considered to be consumables or damage to extremely fragile 
parts, e.g. the switch, batteries or parts made from glass. 
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This warranty is void if the product is broken, improperly used or 
maintained. For proper use of the product, follow all of the instructions 
outlined in this user manual. Any use or action advised against or warned 
against in these operating instructions must be avoided without fail. 

The product has been designed solely for private use and not for 
commercial use. The guarantee will be invalidated in the event of misuse or 
improper handling, the use of force or interventions not carried out by one 
of our authorised service branches.  

Settlement in the warranty case
Follow the instructions given below to ensure that your claim will be dealt 
with quickly:
- For all enquiries, please have the receipt and item number (e.g. IAN 
436729_2304) ready as proof of purchase.
- The article number can be found on the type plate on the product, an 
engraving on the product, the title page of your operating instruction 
(bottom left) or the sticker on the back or bottom of the product.
- If malfunctions or other defects occur, first contact the service department 
indicated below by phone or e-mail. 
- If a product is found to be defective, you can send it to the service address 
you have been given free of charge, enclosing the receipt and stating what 
the defect is and when it occurred.  

 �You can download these and many other manuals, 
product videos and installation software from www.lidl-
service.com. This QR code will take you directly to the Lidl 
service page (www.lidlservice.com) and you can open the 
operating instructions by entering the article item number 
(IAN) 436729_2304.
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Service addresses & importers
CFH soldering and gas appliances GmbH 
Bahnhofstraße 50
D-74254 Offenau
GERMANY
Tel.: +49 (0) 7136 / 95 94-0
Fax: +49 (0) 7136 / 95 94-44
Internet: www.CFH-GmbH.de
E-mail: info@CFH-GmbH.de

We reserve the right to make technical and visual changes.
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